

# 年轻无极限 爱拼才会赢

——中国女排以冲击者姿态征战世锦赛

2025年世界女排锦标赛将于8月22日至9月7日在泰国举行，32支队伍蓄势待发。在世界女排联赛中展现出朝气和拼劲的新一届中国女排将以冲击者的姿态征战，继续锻炼队伍、积累经验。

## 力争小组第一

在新任主帅赵勇的率领下，中国队在世界女排联赛分站赛中取得了9胜3负的不俗战绩，还多次上演逆风翻盘的好戏。龚翔宇、王梦洁、王媛媛等老将稳定军心，吴梦洁、庄宇珊勇挑重担，张籽萱、陈厚羽等年轻球员敢打敢拼，这支正在经历新老交替的队伍已经初步具备跟大部分强队掰手腕的能力。但是，队伍表现还不稳定，有起有伏，与意大利这样的顶级强队差距明显。在总决赛的四分之一决赛中，中国队2:3惜败于波兰队，未能走得更远。

曾经率领中国女排夺得雅典奥运会冠军的陈忠和肯定了这支队伍的凝聚力、朝气和身体条件。同时，他也指出，年轻队伍相对来讲失误多一些，小球、串联方面还是弱一些。“如果给她们一点时间，把这些方面再弥补一下，我觉得我们女排成为世界强队还是有希望的。”

在2028年洛杉矶奥运会周期，国际

排联将世锦赛从四年一届改为两年一届，参赛队伍从24支扩军至32支之后，赛制也发生了变化。以前小组赛、复赛都采用循环赛制，现在小组赛结束产生16强后直接开始单败淘汰，比赛的变数和戏剧性都有可能增加。

中国队在小组赛阶段与多米尼加、墨西哥和哥伦比亚队同分在F组，以小组前两名的身份出线难度不大，而小组赛之后将在16进8的比赛中与C组的前两名队伍相遇。如果不出意外，与多米尼加队之间的小组头名之争将是对中国队的头一个考验。如果未能战胜多米尼加队，中国队很可能在16进8的比赛中提前遭遇巴西队。假如顺利获得小组第一，中国队则将在16进8的比赛中对阵C组第二名。由于C组中除巴西队之外的3支队伍波多黎各、法国和希腊实力都不算太强，一旦中国队获得小组第一，晋级八强的概率较高。

按照世锦赛的签位，如果中国队获

得F组第一并成功闯进八强，大概率还是会在四分之一决赛中面对巴西队。因此，或早或晚，获得今年世界女排联赛亚军的这支老牌劲旅将成为年轻的中国女排的试金石。巧合的是，今年以来中国队还没有与巴西队交过手，一旦相遇将会是一场遭遇战。年轻无极限，爱拼才会赢。对于处于成长期的中国女排而言，本届世锦赛要想走得更远，最重要的关键词就是拼搏。

从整个世锦赛的竞争格局来看，呈现出一超多强的态势。奥运会、世界女排联赛双料冠军、世界排名第一的意大利队无疑是最大的夺冠热门。在今年的世界女排联赛中，埃格努领衔的意大利队延续了在巴黎奥运会上的统治力，分站赛和总决赛15战全胜。现在这支队

## 为明年亚锦赛做好准备

中国女排名宿张蓉芳认为，从已有比赛看，新一届中国女排展现出良好的精神面貌、年轻人的朝气和拼搏精神。同时，年轻队员也有不足之处，比如经验欠缺、技术相对粗糙，攻手和二传的配合还有较大的提升空间。此外，球队的核心力量仍在逐步建立之中，整体走向成熟还需要通过更多的时间和比赛不断积累沉淀。

在新的奥运周期，奥运资格的分配将采用新的规则。2026年亚锦赛预计将在国内举行，这将是中国女排争取奥运资格的第一个机会，届时冠军队伍将提前锁定奥运参赛席位。此后，在2027年世锦赛上获得前三名的队伍也将直



得F组第一并成功闯进八强，大概率还是会在四分之一决赛中面对巴西队。因此，或早或晚，获得今年世界女排联赛亚军的这支老牌劲旅将成为年轻的中国女排的试金石。巧合的是，今年以来中国队还没有与巴西队交过手，一旦相遇将会是一场遭遇战。年轻无极限，爱拼才会赢。对于处于成长期的中国女排而言，本届世锦赛要想走得更远，最重要的关键词就是拼搏。

伍既有埃格努、安特罗波娃这样的超强进攻点，又有出色的阵容深度，攻守兼备、经验丰富，在国际赛事中已经保持了29场不败的纪录。谁能打破她们的不败纪录，将是本届世锦赛的一大看点。

除了意大利队之外，巴西、波兰、土耳其、美国、塞尔维亚、日本等队也具备不俗实力。因为种种原因，这些队伍有的在今年的世界女排联赛中并未一直以全主力阵容出战，实力有所保留。随着主力球员的回归，各队都会亮出家底，世锦赛的竞争激烈程度将会明显超越世界女排联赛。

好戏即将开场，让我们拭目以待。

据新华社

## 德甲“一超多强”剧本依旧 欧战门票之争激烈



新华社柏林8月19日电 经过转场动荡的夏季休赛期，2025-2026赛季的德甲联赛将于22日开启，揭幕战由拜仁慕尼黑队在主场迎战莱比锡队。新赛季，拜仁的霸主地位能否被撼动？哪些球队可能会给球迷带来惊喜？

一如过往很多赛季，德甲在新赛季依然手握“一超多强”的剧本。

上赛季，拜仁以82分重捧“沙拉盘”，领先亚军勒沃库森13分，法兰克福、多特蒙德紧随其后——曾实现十一连冠伟业的拜仁用力压群雄的统治力宣告德甲霸主的回归。

“多强”阵容中，勒沃库森曾是近年来对拜仁威胁最大的一支队伍。“药厂”近两个赛季取得了相当不错的成绩，上赛季获得了联赛亚军，在那之前的一个赛季终结了拜仁连续夺冠的势头。就当人们以为这家俱乐部会继续高歌猛进时，他们却选择了推倒重来，并把多位关键人员在高位出手——维尔茨、弗林蓬、塔等多名主力及主帅阿隆索相继

离队。勒沃库森将在新赛季迎来重建期，挑战拜仁很有困难。

在德甲上游球队构成的“挑战者联盟”中，在上赛季惊险锁定欧冠资格的法兰克福、多特蒙德实力无太多变动。

其他预计具备争夺欧战资格实力的俱乐部还有莱比锡、弗莱堡、斯图加特。莱比锡上赛季发挥极为不稳定，球队“遇强则强，遇弱则弱”风格明显。弗莱堡队将接受德甲联赛、德国杯以及欧罗巴联赛三线作战的挑战和考验。斯图加特上赛季黑马成色十足，获得了德国杯的冠军。通过前几天德国超级杯的表现来看，这支球队中前场具备非常不错的实力，但是防守端还需进行一定的补强。

在“保级小分队”方面，海登海姆、圣保利都在上赛季惊险保级，由于新赛季阵容变化不大，整体实力无法高估。升班马科隆升入德甲后整体阵容变动不大，新赛季可能也将为保级而战。时隔多年重回德甲的汉堡，在季前热身赛遭遇三连败，前景预计不会太乐观。

## 点球击败成都蓉城 河南队首进足协杯决赛

新华社成都8月19日电 伴随着19日晚成都的雨夜，2025中国足协杯迎来首场半决赛的较量，主场作战的成都蓉城点球大战不敌河南队，后者首次闯入足协杯决赛。

本赛季在中超联赛表现中规中矩的河南队，在足协杯成了“黑马”，四分之一决赛他们经过点球大战爆冷淘汰上海申花。而蓉城队目前位居中超第四，仅落后排名榜首的上海海港3分，且在不久前挺进亚冠正赛，全队士气正盛。

当晚成都凤凰山专业足球场下起大雨，湿滑的场地对两队都是不小的挑战。比赛开始，双方均立足于防守，场面较为胶着。常规时间双方均无建树。加时赛中，蓉城队莱切特第95分钟头球破门，但因推人犯规在先被判进球无效。之后双方仍破门乏术，比赛最终进入残酷的点球大战。

两队在点球大战四轮过后战成3:3平。关键的第五轮，河南队叶力江·什那尔率先罚中，蓉城队莱切特则未能顶住压力，罚出的点球被当晚表现神勇的王国明飞身扑出，河南队获胜晋级。

## 李月汝伤别本赛季

新华社华盛顿8月19日电 女子美职篮(WNBA)达拉斯飞翼队19日宣布，中国球员李月汝因左膝前交叉韧带扭伤，将缺席2025赛季剩余比赛。

飞翼队在社交媒体上表示，李月汝是在15日对阵洛杉矶火花队的比赛中受伤的。

2019年WNBA选秀大会上，李月汝在第三轮第11顺位(总第35顺位)被亚特兰大梦想队选中。今年是李月汝征战WNBA的第三个赛季，本赛季她场均贡献6分和4.5个篮板。在12日对阵印第安纳狂热队的比赛中，李月汝得到20分，刷新个人WNBA生涯单场得分纪录，帮助球队客场以81:80险胜。

飞翼队目前战绩为9胜26负，在13支参赛球队中排名第11。

据此前报道，李月汝已与土耳其超级联赛球队梅尔辛队签约，原计划将于本赛季结束后加盟新球队。

## C罗“点燃”香港大球场



新华社香港8月19日电 沙特超级杯首场半决赛19日在香港大球场进行，克·罗纳尔多(C罗)领衔的利雅得胜利队以2:1战胜吉达联合队，晋级决赛。

C罗此役作为队长出场，战至下半场补时阶段被换下，在比赛中送出一次助攻。

本场比赛有超3万名观众到场观赛。第11分钟，控球率处于劣势的利雅得胜利队率先破门，布罗佐维奇底线传中，马内凌空抽射破门。5分钟后，吉达联合队贝尔温破门，将比分扳平。利雅得胜利队此后遭遇打击，马内在第25分钟因危险动作被主裁判出示红牌罚下。

易边再战，10人作战的利雅得胜利队坚守防线，并在第61分钟觅得良机，C罗反越位成功后助攻菲利克斯破门。随后的比赛中，双方接连进行换人调整，C罗被换下时全场球迷献上了欢呼与掌声。最终利雅得胜利队守住胜果。